



党的领导是中国特色社会主义法治之魂

——四论学习贯彻习近平在省部级专题研讨班重要讲话

人民日报评论员

在我们这个13亿多人口的发展中大国全面依法治国,是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。推进这一时代伟业,方向要正确,政治保证要坚强。

“中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,处在总揽全局、协调各方的地位。社会主义法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治。”在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上,习近平总书记从历史与现实、理论与实践的结合上,又一次深刻阐述了党的领导和依法治国关系这个法治建设的核心问题,对于我们深化认识、坚定信念、明确方向,具

有十分重要的指导意义。

党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义法治之魂。在中国这样一个缺乏法治传统的国家全面推进依法治国,必须有坚强有力的政治领导;离开中国共产党的领导,中国特色社会主义法治体系、社会主义法治国家就建立不起来。我们全面推进依法治国,体现的是“为子孙后代计、为长治久安谋”的历史自觉和使命担当。

从理论层面讲,世界上从来没有脱离政治的法治。每一种法治形态背后都有一套政治理论,每一种法治模式当中都有一种政治逻辑,每一条法治道路底下都有一

种政治立场。我们要坚持的法治道路,本质上是中国特色社会主义道路在法治领域的具体体现;我们要发展的法治理论,本质上是中国特色社会主义理论体系在法治问题上的理论成果;我们要建设的法治体系,本质上是中国特色社会主义制度的法律表现形式。

从实践层面看,法是党的主张和人民意愿的统一体现,党领导人民制定宪法法律,党领导人民实施宪法法律,党自身必须在宪法法律范围内活动。这是我们党的高度自觉,也是党的领导力量的体现。我们依宪治国、依宪执政,依据的是中华人民共和国宪法,而不是别国的宪法;坚持依宪治

国、依宪执政,首先就要坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇。在这里,党和法、党的领导和依法治国是高度统一的。

“有道以统之,法虽少,足以化矣;无道以行之,法虽众,足以乱矣。”全面依法治国,绝不是要虚化、弱化甚至动摇、否定党的领导,而是为了进一步巩固党的执政地位,改善党的执政方式,提高党的执政能力,保证党和国家长治久安。坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面,我们必定能书写人类法治史上的中国篇章。

(新华社北京2月10日电)

简明新闻

◆李克强同外国专家举行新春座谈会
◆国家发展改革委对高通公司垄断行为责令整改并罚款60亿多元
◆台北地检署10日上午宣布侦结台湾方面陆委会前副主任委员张显耀被控“泄密”案,以犯罪嫌疑不足为由决定不起诉。当日午间,陆委会主委王郁琦召开记者会表示无法认同检方决定,

同时宣布请辞
◆中老缅泰第31次湄公河联合巡逻执法在云南省西双版纳州关累港启动
◆美国总统奥巴马和到访的德国总理默克尔会谈后表示,他们将寻求通过外交途径解决乌克兰危机。奥巴马还强调,他尚未决定是否向乌克兰政府提供致命武器援助
(均据新华社)

真抓实干主动作为形成合力 确保中央重大经济决策落地见效

(上接第一版)

习近平强调,城镇化是一个自然历史过程,涉及面很广,要积极稳妥推进,越是复杂的工作越要抓到点子上,突破一点,带动全局。推进城镇化的首要任务是促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化。农民工市民化,大中小城市有不同要求,要明确工作重点。推进城镇化不是搞成城乡一律化。城乡公共基础设施投资潜力巨大,要加快改革和创新投融资体制机制。

习近平指出,保障粮食安全,要加快转变农业发展方式,推进农业现代化,既要实现眼前的粮食产量稳定,又要形成新的竞争力,注重可持续性,增强政策精准性。保障水安全,关键要转变治水思路,按照“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的方针治水,统筹做好水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理。保障能源安全,要明确责任、狠抓落实,抓出成效,密切跟踪当前国际能源市场出现的新情况新变化,趋利避害,加快完善石油战略储备制度,推进能源价格、石油天然气体制等改革,大力发展非常规能源。

习近平强调,实施创新驱动发展战略,要增强紧迫感,把更多精力用在研究增强创新能力上,着力破除制约创新驱动发展的体制机制障碍,完善政策和法律法规,创造有利于激发创新活动的体制环境。亚洲基础设施投资银行的主要任务是为亚洲基础设施和“一带一路”建设提供资金支持,是在基础设施融资方面对现有国际金融体系的一个补充,要抓紧筹建。丝路基金要服务于“一带一路”战略,按照市场化、国际化、专业化的原则,搭建好公司治理架构,尽快开展实质性项目投资。

习近平指出,疏解北京非首都功能、推进京津冀协同发展,是一个巨大的系统工程。目标要明确,通过疏解北京非首都功能,调整经济结构和空间结构,走出一条内涵集约发展的新路子,探索出一种人口经济密集地区优化开发的模式,促进区域协调发展,形成新增长极。思路要明确,坚持改革先行,有序配套推出改革举措。方法要明确,放眼长远、从长计议,稳扎稳打、步步为营,锲而不舍、久久为功。

习近平强调,中央财经领导小组是党领导经济工作的重要平台,落实中央财经领导小组确定的事项,要真抓实干。要明确主体责任,主动作为,形成合力。要重视抓实际成效,善于与时俱进开展工作,确保党中央各项决策部署落地生根。

中央财经领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。



传统舞狮“送福迎春”

2月10日,“尚氏舞狮”队为村民进行传统舞狮表演。

当日,安徽省合肥市龙岗开发区马岗社区“尚氏舞狮”队在社区为村民义务举行“舞狮迎春送福”活动。据了解,“尚氏舞狮”队创立于清光绪年间,到现在已经传承六代。如今的“尚氏舞狮”队以众狮戏球、老少同乐、双狮拜寿等舞技见长,形成了独具特色的传统民间舞狮表演艺术风格,受到村民的喜爱。
新华社记者 杜宇 摄

日本出台新政 首次允许援助外军

新华社东京2月10日电(记者冯武勇刘秀玲)日本政府10日通过新的“开发合作大纲”,首次允许对其他国家军队提供“非军事目的”援助。这意味着今后日本政府开发援助(ODA)计划可能带上军事色彩。

新的“开发合作大纲”将取代2003年版日本政府ODA大纲,提出日本政府将根据“积极和平主义”理念,为维护“基于普世价值的国际秩序”开展开发援助。

根据新的大纲,日本政府可以根据情况,在救灾等“非军事目的”领域对其他国家的军队和军人提供政府开发援助。此外,日本政府亦可对已达到一定经济发展水平的“ODA毕业国”继续提供援助。

日本政府面向发展中国家实施ODA计划已有60年,仅限于民生用途。2003年版ODA大纲明确规定,政府开发援助不得用于军事用途和可能加剧国际争端的领域。

日本政府在2013年12月通过的国家安全保障战略中提出,日本今后将“积极、灵活、战略性使用”政府开发援助。

日本媒体认为,解禁ODA的军事领域用途、解禁武器出口、解禁集体自卫权是安倍政府安保政策的“三支箭”。新的大纲尽管设定“非军事目的”界限,但是其他国家军队实际如何利用日本政府援助难以把握,存在将ODA转用于军事目的的可能性。

日本政府数据显示,2012年度,日本政府开发援助实际支出约106亿美元。

舞动今春 汽车盛典

敬请关注 3月19日-22日 市体育村车展

报名购车礼品送不停 百万大礼(油卡、车载净化器、车载定位仪、电器、电动车……)等您来

▶ 20万油卡车展现场送不停

▶ 报名并成功购车者本报均送价值1880元大礼包(新车消毒杀菌去异味12次、前挡风玻璃太阳膜1张……)

参与方式:编辑短信“姓名、电话、意向车型”到15993509477、15093769275,收到回复信息即为报名成功。

▶ “车展拍客”赢大奖

报名方式:关注微信公众号“微车市”,并发送姓名、电话参与。

把拍摄的车展现场精彩瞬间,发送到15993509477@163.com(每人限一幅)

截止日期:3月23日晚8点

招商范围:

汽车整车、汽车配件、汽车用品、汽车延伸产品、汽车服务等

独家冠名,不分行业,先报先得!



招商火热进行中……

招商电话:13781076636
13629818656
15886756881

2015 鹰城春季汽车文化艺术博览会

媒体支持:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山日报社阅报栏 平顶山新闻网 平顶山手机报 平顶山微报

主办单位:平顶山市汽车行业协会 平顶山日报社 协办单位:东强车饰